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25/03/2009
אל: ציבור לקוחותינו וידידינו,
ניהול תזרים המזומנים
האם אתה מנהל את תזרים המזומנים או שתזרים המזומנים מנהל אותך?

קבלת החלטה להתחיל עסק חדש, התוכנית העסקית שלך לא תהיה שלמה בלי שתקדיש מחשבה מיוחדת לתזרים המזומנים הצפוי, בלי שתשכיל לחזות את צרכי האשראי אשר צפוי העסק החדש לצרוך. ברצוננו לצייד אותך בכמה מושגי בסיס שכדאי לאמץ כבר עכשיו, כשהכול עוד חדש ומלא הבטחות.

בשנת 2008 נכנסה לתוקפה התקנה החדשה של המפקח על הבנקים שלא לאשר יותר חריגות מעבר למסגרת האשראי המאושרת לכל לקוח. עסקים אשר יגיעו למועד זה כאשר אינם ערוכים עלולים להיקלע לקשיים בגלל ניהול לקוי של חשבון הבנק. זה עלול לקרות אפילו לחברות רווחיות ומצליחות, שכל אשמתן הייתה אי סדר וניהול לא נכון של תזרים המזומנים.

דו"ח תזרים מזומנים שוטף משמש ככלי ניהול כספים עבור מנהל העסק, הוא עוזר לצפות תקופות שפל במחזור העסקי או ברמת הוצאות גבוהה ולהיערך לכך מראש מוקדם ככל האפשר בעזרת פתרונות שונים, לדוגמא: דחיית תשלומים לספקים, עריכת מבצע מכירות ללקוחות המשלמים במזומן, גביה מוגברת מלקוחות חייבים או בקשת אשראי נוספת מהבנק או ממוסד כספי אחר. החלטות כספיות רבות מתקבלות על סמך תזרים מזומנים עתידי, כגון: מועדי פירעון של שקים לספקים, בקשת הלוואה מהבנק ומועדי החזרי הלוואה.

תזרים מזומנים – מה זה בכלל?

תקבולים ותשלומים של כספים הנובעים מפעילותו הכוללת של העסק.

דו"ח תזרים מזומנים – כלי ניהול פיננסי המעניק יכולת לחזות את מצב דפי הבנק ולתכננם באופן אופטימאלי. הדו"ח מספק מידע על תקבולים ותשלומים עתידיים של העסק והתוצאה מכך היתרה הצפויה בחשבון הבנק לכל יום עתידי.

תזרים המזומנים מסתמך על יתרות בבנקים, תקבולים מלקוחות, תשלומים לספקים, שקים דחויים, החזרי הלוואות, צפי משתנה של הכנסות והוצאות, תשלומים לרשויות ותשלומים עבור השקעות צפויות.

יש לזכור כי תזרים המזומנים הוא כלי לשליטה, לבקרה, לדעת איפה אתה עומד ומה היכולות הפיננסיות שלך. רק מי שיודע היכן הוא ניצב יכול לעשות בתבונה את הצעד הבא. 

מרבית בעלי העסקים בארץ, מכיוון שאינם מנהלים תזרים מזומנים, אינם יודעים מה גובה האשראי שעליהם לבקש מן הבנק. כאשר הם חורגים מן המסגרת המאושרת, הם מבקשים מן הבנק הגדלה של המסגרת עד לחריגה הבאה. במצב זו נוצרת שחיקה במערכת היחסים בין הלקוח לבנק כיוון שלבנקאי מתחדדת התחושה שהלקוח לא שולט בכספי העסק. אם נתכנן את צרכי התזרים שלנו, לא נגיע לחיכוך מסוג זה עם הבנק.

אם נוצרו פערים בין התכנון – תזרים המזומנים, לביצוע – התנהלות החשבון בפועל, יש לחקור ולהבין ממה הם נובעים. האם הפער נובע מדחיית תקבול/תשלום, או שהוא נובע מתכנון לא נכון של התזרים, צפי שגוי וכדומה.

מהות ניהול תזרים המזומנים קשורה למבנה הפיננסי של החברה ולצרכי האשראי שלה. יש לבצע ניתוח של צרכי אשראי בכדי לראות שאכן תזרים המזומנים בנוי על מבנה מימוני מתאים. במידה ותזרים המזומנים לא ממומן בצורה נכונה תרגיש החברה רגעי שיא שלא ינבעו מאופי ניהול תזרים המזומנים אלא מצרכי האשראי שלא מסופקים.
לסיכום מרבית מבין כלל העסקים הקטנים אשר נסגרו, הגיעו למצב זה בגלל אי ניהול או אי תכנון תזרים המזומנים ולא בשל הפסדים. אותם עסקים הראו רווח בדו"חות הכספיים שלהם, בדיוק באותה עת בה הבנק הגביל את חשבונם ולמעשה בכך נמנעה מהם האפשרות להביא את הרווח החשבונאי לידי ביטוי במציאות התזרימית של העסק.
להורדת גיליון ניהול תזרים מזומנים לחץ כאן
חוזר זה נועד למסירת מידע כללי בלבד. אין לראות בחומר המתפרסם בחוזר זה משום ייעוץ או חוות דעת כלשהיא. לפני נקיטת צעדים כלשהם אנו ממליצים על קבלת ייעוץ מקצועי.
לתשובות והבהרות נוספות ניתן לפנות למשרדינו ו/או בקרו באתר הבית שלנו בכתובת www.bcpa.co.il  לקבלת מידע מקצועי, מקיף ומגוון.שכר שכל עובד זכאי לקבל לפחות אותו.בהתאם להסדרי ההעסקה השונים נקבע שכר מינימום לחודש, ליום ולשעה.שכר שכל עובד זכאי לקבל לפחות אותו.
בהתאם להסדרי ההעסקה השונים נקבע שכר מינימום לחודש, ליום ולשעה. שכר שכל עובד זכאי לקבל לפחות אותו.
בהתאם להסדרי ההעסקה השונים נקבע שכר מינימום לחודש, ליום ולשעה. 

בברכה,
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